

# 國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 射箭

來源 民生報 日期 78.12.07 版面 四版

記者 呂美娟／特稿

●選手年輕化和水準的全面提升，是這一年來射箭運動最可喜的現象，也讓矢志在亞、奧運爭奪獎牌的全國射箭協會，對未來充滿希望。

漢城奧運成績未達預期目標，對全國射箭協會是個打擊，理事長毛渝南萌生倦勤之意，並擬提前改組，訓練工作因而一度停頓，後經一再慰留，4月的改組，毛渝南和加入部分新血的幹事部終於決定繼續努力。

4月韓籍「金牌教練」金亨鐸應聘舉家來華，當時國內射箭運動氣氛低迷，加以美籍教練哈帝的「前車之鑑」，選手到左營受訓的意願普遍不高，只有幾位女選手願意一試。由於她們的成績明顯進步，和亞洲杯世界盃集訓，金亨鐸還是有機會發揮他的影響力，也很快取得選手的信任，射箭運動開始否極泰來。

亞洲杯因「六四事件」延至10月，7月中華射箭隊參加世界杯，一方面是組訓倉促，一方面是其他各隊進步太多，我國代表隊表現並不入人意；但到了10月亞洲盃，訓練的成果終於看得出來，女子團體擊敗大陸勇奪第二，總獎牌數2銀2銅也勝過上屆，

《回顧與前瞻專題系列⑥射箭》



## 箭客出少年 水準大提昇

瞄準亞、奧運靶心 大家矢志一同

教練選手都將亞洲盃視為進軍亞運的「好的開始」。

這一年來，我國有3位女選手1位男選手突破1300分，20歲以下的選手中成績超過1200分的已多達20餘人，其

中還有國中學生，這是過去所沒有的現象，也顯示基層訓練之功。

全國射箭協會表示，新的



↑箭協鎖定目標，亞奧運奪牌之外，基層培養也是重要課題。

記者 鍾豐榮 / 攝影



一年箭協將在舉辦講習會、統一教材和成立青少年射箭聯賽等方面，加速紮根工作。計畫中的青少年射箭聯賽將以國小學童為對象，大幅降低箭手的啟蒙年齡，培養2年後開始展開聯賽制度，以後並將建議中學運動會增設射箭賽，擴大專杯的規模，使射箭運動的推展一貫。

至於頂尖或富潛力的選手培訓，目前左營已有22人，短期目標為90年亞運，長期目標是奧運；經教育部及體協同意，箭協並將徵調24位新秀入營，完全以奧運為目標，每3個月汰舊換新，使射箭新血輪源源不絕。

另外為明年亞運，射箭協會也擬定了與過去截然不同的選拔辦法，經過6次的初選和決選後，入選的男、女各6位選手在集訓後由總教練金亨鐸全權決定最後的4位正式代表名單。

此外，射箭協會將更積極投入國際社會，包括參與比賽及各項講習，而且將視比賽的性質選派不同的人選參加。

而過去一直堅持沒有好成績不主辦國際賽原則的射箭協會，已決定亞運若得牌，91或92年將主辦國際邀請賽，以提昇我國在國際箭壇的地位。